



**УПРАВЛЕНИЕ ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ  
ПО СЕВЕРО-КАВКАЗСКОМУ ФЕДЕРАЛЬНОМУ ОКРУГУ**

**ПРЕСС-РЕЛИЗ**

№ 56 от 24.06.2021 г.

**25 июня – День работника статистики!**

25 июня 2021 года исполняется 210 лет российской статистике!

За более чем двухвековую историю она совершенствовалась вместе с развитием общественных отношений, стала фундаментальной информационной базой индикаторов социального и экономического положения страны и доказала свою необходимость для государственного управления.

Первая в России статистическая служба была создана в 1811 году в соответствии с Манифестом Императора Александра I при департаменте полиции Санкт-Петербурга. Возглавил Статистическое отделение академик Карл Фридрих Герман - выдающийся географ и статистик.

Каждый исторический период: время создания и формирования основ деятельности, пореформенные 1861-1917 годы, установление Советской власти и первые пятилетки, трагические события Великой Отечественной войны, послевоенное восстановление народного хозяйства, интенсивное развитие экономики в 60-80-х годах, рыночные преобразования 90-х, современный период - запечатлены в цифрах, документах, статистических сборниках и материалах.

За годы новейшей истории России деятельность официальных органов статистики изменилась кардинально. Создана законодательная база, принят закон «Об официальном статистическом учете и системе государственной статистики в Российской Федерации». Создана и внедрена единая система

классификаций, что позволяет формировать официальную статистическую информацию и проводить сопоставления на международном и национальном уровнях. Произошли радикальные изменения в методах сбора данных, в первую очередь за счет широкого использования выборочных наблюдений. Проведена модернизация системы сбора, обработки, хранения и распространения статистической информации на основе применения новых информационно-коммуникационных технологий. Планомерно внедряются инновационные методы работы, связанные с цифровизацией процессов статистической деятельности.

Сегодня государственная статистика развивается в условиях значительных перемен, что определяет задачи поиска и реализации принципиально новых подходов к официальной статистической деятельности, формированию гибкой, быстро реагирующей на изменение жизни общества системы информационно-статистического обеспечения. Поэтому 210-летний юбилей органов статистики - повод не только обратиться к богатейшему опыту прошлых лет, но и применить наиболее эффективные находки в современных экономических условиях.

Но главной ценностью статистической службы являются кадры - специалисты, сотрудники. Результаты нашего труда востребованы во многих сферах. Каждый день граждане пользуются цифрами, не задумываясь о том, что кто-то их собирал, обрабатывал, формировал итоги. В статистике всегда трудились преданные делу, квалифицированные профессионалы, для которых статистический показатель не просто цифра, а накопленный объем информации, за которым стоят конкретные дела, достижения, результаты или проблемы, требующие принятия управленческого решения.

С праздником, уважаемые коллеги! Примите поздравления и пожелания успехов в работе, успешного достижения намеченных целей и, конечно, удачи, счастья, любви, здоровья и благополучия!